
ZÁRÓNYILATKOZAT, 2025. 
 
Mi, a jelenlévő, Kárpát-medencei magyar református általános iskolák küldöttei hálát adunk Istennek azért, 

hogy 2025-ban Alsóörsön, az Endrődi Sándor Református Általános Iskola és Kézilabda – Utánpótlásközpont 

szervezésében találkozhattunk, testvéri közösségben együtt lehettünk. Örömmel mondhatjuk, hogy a találkozó 

változatos és élményekben gazdag programjaiba a szervezőkkel együtt 26 intézmény 54 képviselője 

kapcsolódott be. 

Az együtt eltöltött idő lehetőséget adott arra, hogy megvitassuk a közélet, a köznevelés, valamint a református 

oktatást érintő lényegesebb kérdéseket, ismerősként találkozva megismertük egymás élethelyzetét. 

Zárónyilatkozatunkban a párbeszédek fontosabb vezérgondolatait szeretnénk néhány pontban közkinccsé tenni: 
 

1. Hisszük és valljuk, hogy Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz (Zsid 13,8). Világunk kapkodó 

változásaiban a Biblia időtálló tanításai adhatnak stabil alapot, amelyre a jövő nemzedék élete is felépíthető. A református 

köznevelés törekvése a keresztyén értékrendet közvetítő nevelés, a mindenkit megszólító, méltányos és igazságos, 

eredményes oktatás. Iskoláink vállalt feladata a misszióban való közreműködés, melynek nélkülözhetetlen eleme a magas 

hozzáadott értékű oktatás és nevelés, a magyar kultúra alkotó megélése. 
 

2.a A találkozó programja az örök értékek, valamint a hagyomány és a korszerűség összhangját kereste. Így 

beszélgettünk a Szentírás örökségéről, közel 500 éves református iskoláink szolgálatáról, a Balaton-felvidék 

hagyományairól, a korszerű oktatási módszertanokról, a mesterséges intelligencia kihívásairól, az űrkutatáshoz kapcsolódó 

pedagógiai kérdésekről, részt vettünk egy ötszáz év zenei kincsét bemutató koncerten – a barokktól a rockig. 
 

2.b Egyetértünk abban, hogy a keresztyén nevelés sikerességét jelentős mértékben meghatározza, az abban résztvevő 

tanárok, diákok és a szüleik attitűdje. Kiemeltük a növekedésben és a hit megerősödésében a kreatív, kis lépésekkel elinduló 

kovász-közösségek szerepét: akár tanári közösségek, akár szülői szervezetek, akár egy-egy kortárs ifjúsági csoport áldott 

szolgálat hiteles mintája lehet. 
 

3. Hisszük, hogy Jézus Krisztus üzenete az új és újabb generációké is. Az ifjúság szolgálatának évében hálát adtunk azokért, 

akik a fiatalok között végeznek feladatokat. Buzdítjuk a gyülekezeti, intézményi szolgálattevőket: minden erejükkel azon 

munkálkodjanak, hogy a gyülekezet és az iskola szoros egységben létezzen. Ígéretes lehetőség az idén új alapokra helyezett 

iskolalelkészi szolgálat. Szolgálatkészség és együttműködési szándék kell ahhoz, hogy a több felekezetből és több 

gyülekezetből szerveződő iskolai közösségek alkalmai és az egyes gyülekezetek rendezvényei összehangoltan erősítsék 

egymást. Szorgalmazzuk, hogy az egyházközségekkel együttműködve az általános iskolák is kapcsolódjanak be 2025. 

szeptember 21-én az Ifjúság napjának programjába. Széles körben tegyük közzé és használjuk a tematikus évben kialakított 

online segédletek elérhetőségét! 
 

4. Isten a gyermeket a családra bízta. Az iskola hatékony segítője lehet a családoknak. Ezért szükséges a bizalom erősítése 

a szülők és a pedagógusok között. Hitet teszünk amellett, hogy a korszerűség nem a korszellem kritikátlan kiszolgálása. 

Elkötelezettek vagyunk, hogy támogassuk a szülőket abban, milyen módon tudják megőrizni gyermekeik lelki és mentális 

egészségét a digitális eszközök korlátlan használatát ösztönző környezetben. Készségesen közvetítjük a Magyarországi 

Református Egyház Bethesda Kórházának digitális függőséget csökkentő megelőző programjának tanulságait és eszközeit, 

hogy gyermekeink a virtuális valóság helyett a keresztény hit valóságára készülhessenek fel. Találkozónkon számos jó 

gyakorlat megosztására nyílt lehetőség. 
 

5. Érzékeljük, hogy az utóbbi két évben jelentős változások indultak el a pedagógus hivatás megbecsültsége kapcsán. Régi 

társadalmi adósság a pedagógus életpálya újraalakítása. Az örök értékek szolgálatában kérünk és intünk mindenkit, hogy 

az oktatási reformok egyes lépéseit csak körültekintő párbeszéd alapján, megfontoltan, józan határidőkkel vezessék be, 

ellenállva a kapkodás késztetésének. 
 

7. A találkozók lényege és erőssége, hogy a református 

iskolák képviselői kötetlen formában találkozhassanak, 

és szabadon beszélhessenek közös témáról, vagy 

egyszerűen csak megismerkedjenek egymással. 

Szorgalmazni kell, hogy minden református általános 

iskola használja ki ezt a lehetőséget. Köszönjük, hogy 

a határon túli intézményekhez is eljutott a meghívás. 
 

Az ifjúság szolgálata évének alapigéjét szeretnénk 

mindenki szívére helyezni:  

Áldjad, lelkem, az Urat! Betölti javaival életedet, 

megújul ifjúságod, mint a sasé. (Zsolt 103, 1.5) 

Isten oltalmazza gyülekezeteinket, intézményeinket, 

pedagógusainkat, diákjainkat! Isten óvja szeretett 

hazánkat! 

 

Alsóörs, 2025. június 29. 
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